                       

Расчёты волновой опреснительной установки

(по методу «обратного осмоса»)
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Опреснение по методу обратного осмоса производится в мире довольно широко, путём продавливания морской воды давлением более 70-75 атм. через специальные плёнки-мембраны, которые в мире производят две-три фирмы. Мембраны пропускают только молекулы H2O и почти не пропускают соли.

Энергозатраты, т.е. работа A на продавливание 1 куб. м составляют А=FL=PSL, где L=1 м – перемещение поршня площадью S=1 кв. м, т.е. A=P, поскольку SL=V=1 куб. м (надо только иметь в виду правильную размерность величин):

         A=7 500 000 [н/m2 х m2 х m] =7 500 000 [н х m] = 7 500 000 дж = 7,5 Мдж.
При мощности W=1 МВт такую работу A=Wt можно произвести за время t=A/W = 7,5 секунд, т.е выход Q продукта – опреснёной воды – составит, при 100% КПД: 
Q=V/t = 1/7,5 m3/с = 0,13 m3/с = 130 л/сек.

Надо учесть, что КПД насосов может составлять, например, 20-80% (?), поэтому и выход будет меньшим, соответственно.

Резюме: Волновая энергоустановка мощностью порядка 10 МВт, оснащёная опреснительными модулями, сможет, теоретически, производить порядка 1 куб. м опреснённой морской воды в секунду !!! 

Т.е., в сутки, за 24 часа х3 600 сек. = 86 400 сек. можно производить порядка 80 000 кубометров, что хватит на небольшой город с 40 000 жителей (по 2 куб. м в сутки на человека).

Считая себестоимость волновой установки порядка z=300-500 $US/кВт мощности  её, получаем стоимость Z =Wz всей установки мощностьюW=10 МВт=10 000 кВт:

Z300 = Wz = 10 000х300 = 3000 000 $US;

Z500 = Wz = 10 000х500 = 5000 000 $US;
Считая, что волновая установка проработает 1 год без капитального ремонта, а последующий ремонт потребует 20% её начальной себестоимости, получим, что амортизационные затраты ZA за период в 1 год составят:
ZA500 = 1 000 000 $US;

ZA300 = 600 000 $US;

За этот период 1 год = 1 х 365дней х 86400 секунд = 31 536 000 сек

будет произведено опреснённой воды порядка этой цифры, в кубометрах:

QYEAR= 30 000 000 куб. м.

Отсюда легко рассчитать, что себестоимость (без учёта затрат на зарплату обслуживающему персоналу)  опреснённой воды составит от

ZA = ZA300 / QYEAR =  600 000 $US / 30 000 000 =0,02 $/ m3,= 2 c/ m3,
до

ZA = ZA500 / QYEAR = 1 000 000 $US / 30 000 000 =1/30 = 0,033 $/ m3=3,3c/ m3
Поскольку существуют предпосылки, что удельные затраты на единицу мощности волновых установок автора могут быть снижены ещё на 30-50%, то и себестоимость воды также может быть снижена, соответственно. Размеры волновой установки 10-ти Мега-ваттной мощности составят порядка 100х150 м, с высотой надводной части от 1 до 30 и более метров, по желанию заказчика и в зависимости от сопутствующих задач, функций и требований дизайна.

Следует, однако, иметь в виду, что «из ничего и будет ничего» (У.Шекспир), т. е., чтобы получить такие «даровые» мощности, помимо установки надо, чтобы в месте её размещения более-менее регулярно имели место волны соответствующей высоты и периода. 
Есть волны – есть мощность. Волны слабые, на 30-60% от расчётной высоты – выходная мощность также невысока, в разы меньшая. Нет волн вообще – установка простаивает. И тогда польза от неё может быть лишь как от судна с довольно большими полезными площадями под офисы, гостиницу, санаторий, либо под производство. 
Тем не менее, во время штиля можно использовать «накопленную» энергию, если оснастить установку системой накопления энергии, которой во время шторма избытки. Но это - разговор отдельный.

Автор разработок и расчётов А. Н. Русецкий
F=PS=75 атм. х 1 кв.м =


750 н/кв.см х 10 000 кв. см = 7 500 000 н





A=F x перемещение поршня =


7 500 000 н х 1 м =


7 500 000 дж = 7,5 Мдж
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